

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Причорского края.

№ 67 (534) || Вторник, 5 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

Шире массово-политическую работу среди населения

По всей нашей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника. Всю первомайскую историю решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, труженики города и деревни берут на себя повышенные обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана.

Вымучились в предмайское социалистическое соревнование и трудящиеся предприятий города Ворошилова. Многие коллективы уже добились в этом соревновании положительных результатов. Успешно завершили квартальное задание коллективы масложиркомбината, комбикормового завода, артелей «Металлостроя», «Родина», «Железнодорожник» и других предприятий.

Успех в социалистическом соревновании во многом способствует массово-политическая работа среди трудящихся. Например, после выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся партийные организации масложиркомбината, сахарного комбината, паровозного депо, вагонного депо собрали агитаторов, пропагандировали их, поставили перед ними новые задачи. В основу агитационно-массовой работы были положены исторические решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Агитаторы этих парторганизаций систематически проводят беседы как по месту работы, так и по месту жительства трудящихся.

Интересно строит свои беседы среди рабочих и инженерно-технических работников маслозаводческого завода комбината им. Микояна агитатор т. Коннов. По месту жительства трудящихся каждую неделю проводит беседы агитатор парторганизации паровозного депо т. Криворотов. Таких примеров можно привести немало.

Подождительным в работе этих партколлективов является то, что агитаторы, разъясняя решению партии и правительства, внешнюю политику Советского государства, вопросы борьбы за мир, тесно увязывают их с конкретными задачами своих предприятий, цехов, смесей и бригад.

Более того, ряд партийных организаций не принял никаких мер для того, чтобы закрепить уровень массово-политической работы, достигнутый в период подготовки к выборам в Верховный Совет и в местные Советы.

РАСЧЕТЫ С ПОДПИСЧИКАМИ НА ЗАЕМ

В апреле повсеместно заканчиваются расчеты по подписке на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Рабочие и служащие уплачивают последний взнос по подписанной на этот заем при получении заработной платы за первую половину текущего месяца. Крестьяне заканчивают оплату своих подписок до 15 апреля 1955 года.

Одновременно с уплатой последнего взноса бухгалтерия

депутатов трудящихся. Партийные организации горэлектросети, ремонтконтакторы, пивоваренного завода даже не провели соревнований агитаторов, не стали контролировать их деятельность, не обсудили этого вопроса на партийных собраниях и заседаниях бюро. И как результат — агитаторы здесь не работают ни по месту работы, ни по месту жительства трудящихся.

Есть и такие парторганизации, в которых формально проведены инструктажи агитколлективов, но повседневной помощи им не оказывается, контроль за работой отсутствует. Только по этой причине агитаторы горпромкомбината не проводят бесед на десятидворках, не ведется массово-политическая работа даже на решающих участках производства.

Вследствие плохой организации социалистического соревнования и отсутствия настоящей массово-политической работы коллектива кирпичного завода № 102, паровозремонтного завода и других не выполнили квартальных планов, допускают выпуск бракованной продукции. Так, кирпичный завод № 102 за три месяца этого года недодал стройкам Приморья 800 тысяч штук кирпича. За этот же период заводом выпущено 140 тысяч штук бракованного кирпича.

Партийные организации должны широко развернуть массово-политическую работу среди коллектива предприятия и по месту жительства населения. Агитационно-массовая работа должна быть предметной и целеустремленной. Долг агитаторов — все свои беседы увязывать с практическими делами предприятия и учреждений, звать трудящихся к успешному выполнению предмайских социалистических обязательств.

Важное место в массово-политической работе занимает наглядная агитация. Задача состоит в том, чтобы она была обновлена, была конкретной, призывающей рабочих и служащих, всех наших трудящихся к выполнению стоящих перед ними задач.

Массово-политическая работа не должна ограничиваться только беседами агитаторов. Необходимо широко развернуть лекционную пропаганду, больше читать лекций на политические и естественно-научные темы. На должную высоту должна быть поставлена работа постоянно действующих агитпунктов.

В нынешнем году по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) состоятся два тиража выигрышной: 7 августа в Москве и 20 ноября в Арзамасе.

В нынешнем году по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) состоятся два тиража выигрышной: 7 августа в Москве и 20 ноября в Арзамасе.

Советские люди единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Леонтьева. — Успешно завершил учебный год в вечернем университете марксизма-ленинизма (2 стр.).

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ: Чему учит

опыт проходчиков-скоростников. Резервы экономии металла (2 стр.).

О. Овчарова. — За четкое выполнение кассового плана (3 стр.).

И. Гончаров. — Сто тысяч тонн сверхплановых грузов (3 стр.).

И. Мышако. — Увеличиваем выпуск продукции (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Советские люди единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира

★ Пусть это запомнят поджигатели войны

Первый подшипниковый завод имени Кагановича — одно из передовых предприятий столицы. В течение 17 кварталов подряд завод занимает первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

В большом транспортном цехе собирались рабочие, служащие, инженеры и техники.

Председатель заводского комитета профсоюза И. Орехов представил слово члену Советского комитета защиты мира, Герою Советского Союза А. Маресьеву. Свою речь оратор посвящает решению Венского расширенного Бюро Всемирного Совета Мира и состоявшегося недавно в Москве Пленума Советского комитета защиты мира. Тов. Маресьев говорит:

— Слово «мир» звучит на всех языках одинаково сильно. Оно заглушает вопли заокеанских агрессоров. Движение сторонников мира — очень молодо, но оно уже сделалось самым мощным движением современности. С каждым днем на пути мира вступают все новые и новые люди.

Затем на трибуну поднимается слесарь тов. Минаев. Взволнованно и горячо звучат его слова о самом заветном и дорогое для советских людей — о мире.

Единодушно принята резолюция, в которой коллектив предприятия говорит о своей готовности самоотверженно трудиться для дальнейшего процветания Родины, оплота мира во всем мире.

Современное преступление замыслы врагов мира!

АШХАБАД, 2 апреля. (ТАСС). В городах и селах Туркменистана начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

В полевом стане колхоза имени Кирова, Чарджоуского района, состоялось собрание хлопководов пяти бригад. Первым взял слово бригадир Б. Оvezov.

— Все миролюбивое человечество, — сказал он, — встало на защиту мира, требует уничтожения запасов атомного и водородного оружия и запрещения его производства. В ответ на пропаганду империалистов мы своим трудом еще настойчивее будем крепить мощь Родины.

С большим подъемом прошло собрание в Академии наук Туркменской ССР. После доклада выступил доктор биологических наук И. Т. Нечаева.

— На протяжении всего своего существования Советский Союз всегда являлся подлинным и последовательным борцом за мир, — говорит она. — Мы, ученые Туркменистана, вместе со всем советским народом будем бороться за то, чтобы сорвать преступные замыслы агрессоров, предотвратить атомную войну, несущую смерть миллионам людей.

Советский народ под руководством Коммунистической партии и правительства неоднократно



На снимке: работники станции Ворошилов-Уссурийский подписывают под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. Фото Е. Абезгауза.

Единодушие и сплоченность

В сменах цеха движения, на вокзале, среди инженерно-технического персонала и служащих станции Ворошилов-Уссурийский проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против атомной войны.

Железнодорожники горячо одобряют решение Советского комитета защиты мира, выражают свой гневный протест против подготовки англо-американскими милитаристами новой мировой войны.

Оживленно прошло собрание, посвященное сбору подписей, в смене маневрового диспетчера т. Дмитриева и дежурного по станции т. Цукренко. Коллектив единодушно решил стать на вахту мира и скрепить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира высокопроизводительным трудом.

— Я призываю коллектив смены, — заявил составитель поездов т. Бопач, — выполнять план погрузки вагонов не менее чем на 110 процентов и выгрузки — на 105 процентов.

После собрания был организован сбор подписей. Первыми под текстом Обращения Всемирного Совета Мира поставили свои под-

писи дежурный по парку т. Чазов, составитель поездов т. Зорин, старший стрелочник т. Скиба. Уже подписалось под Обращением около трехсот рабочих и служащих станции. Сбор подписей продолжается.

Тем, кому исполнилось 16 лет, предоставлено право поставить свою подпись под Обращением против применения атомного оружия. Это право с большой радостью и гордостью за свою Родину используют учащиеся средней школы № 6. Вчера учащиеся старших классов собрались на собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Информацию сделал директор школы т. Корнеев.

Ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, отличница 10-го класса «В» Валя Красновская заявила:

— Наши подписи являются еще одним предупреждением поджигателям войны. Отличной учебой будем крепить дело мира.

Только за один день под Обращением Всемирного Совета Мира подписалось более 250 учащихся старших классов.

Нас не запугают атомщики!

Англо-американские империалисты пытаются запугать миролюбивые страны атомным и водородным оружием, стремятся развязать войну с применением средств массового уничтожения людей. Наголову разбивали зарвавшихся агрессоров. Но уроки, очевидно, не пошли им впрок. Сейчас американские агрессоры, потрясая атомной бомбой, пытаются развязать пожар новой мировой войны. Против их коварных замыслов выступают миллионы честных людей всего мира.

Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия я, как и все советские люди, отдаю все свои силы делу укрепления могущества нашей Родины, делу борьбы за мир.

П. ПИРОГОВ.

Ул. Буденного, дом № 45.

Партийная жизнь

Успешно завершить учебный год в вечернем университете марксизма-ленинизма

В решениях XIX съезда партии подчеркивается, что все наши кадры обязаны работать над повышением своего идеиного уровня, овладевать богатым политическим опытом партии. Только такой руководитель может стоять на высоте задач нашей партии, который постоянно работает над собой, творчески овладевает марксизмом-ленинизмом.

В нашем городе для теоретической подготовки кадров создан и работает вечерний университет марксизма-ленинизма и его филиал, работающий при партбюро, отделении политотдела железнодорожного транспорта.

Занятия в университете ведутся согласно учебному плану, по расписанию. Отставания в выполнении учебного плана нет. Вечерний университет укомплектован квалифицированными преподавательскими кадрами. При университете работают кафедры основ марксизма-ленинизма и политической экономии.

С начала учебного года проведен ряд заседаний кафедры основ марксизма-ленинизма, на которых подводились итоги семинарских занятий по «Манифесту Коммунистической партии», по работе В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Обсуждались лекции по истории КПСС и философии. Обсуждались также планы семинарских занятий.

Кафедрой политэкономии проведено шесть заседаний.

К сожалению, в работе кафедр имеют место существенные недостатки. Слабо контролируется проведение семинарских занятий, особенно по кафедре политэкономии. Взаимопосещения семинаров преподавателями проводятся редко. Между тем возможности такие имеются.

Вопрос производства — на открытом партсобрании

Парторганизация вагоноремонтных мастерских стала больше уделять внимания вопросам производственной деятельности предприятия. На днях здесь состоялось открытое партийное

собрание, посвященное обсуждению итогов работы мастерских за первый квартал.

Коммунисты и беспартийные товарищи в своих выступлениях остановились на вопросах организации труда, рационализации,

трудовой дисциплине и т. п. Принято конкретное решение, направленное на досрочное выполнение плановых заданий.

Г. МУХАНИН.
Секретарь парторганизации мастерских.



Краснодарский край. Более шести лет работает свиняркой в совхозе имени М. Горького Герой Социалистического Труда В. И. Матвиенко. Неоднократно она добивалась высоких опоросов, порода ей был поручен откорм 120 поросят. Свинярка добилась среднесуточного привеса каждого из них по 506 граммов. В начале нынешнего года привес молодняка в ее группе составил 742 грамма в сутки. Передовая свинярка в своей работе широко применяет достижения науки. Она часто бывает на Краснодарской краевой опытной станции животноводства, советуется со специалистами.

На снимке: свинярка В. И. Матвиенко в лаборатории краевой опытной станции беседует с кандидатом биологических наук П. И. Викторовым.

Фото Е. Шулепова.

(Фотохроника ТАСС).

Подготовка к благоустройству города

Коллектив асфальто-бетонного завода ведет деятельность подготовку к началу асфальтирования дорог и тротуаров.

Полным ходом идет строительство битумных хранилищ, ведется ремонт механизмов и оборудования.

дования, завозится гравий. Добровольно трудятся в эти дни члены строительной бригады тт. Бурченко и Дюрик, дозировщик т. Клинов.

Рабочие завода решили в середине апреля закончить все подготовительные работы.

Премьера в гортеатре

В городском драматическом театре состоялась премьера спектакля по классической трагедии В. Шекспира «Отелло».

Постановщик спектакля режиссер Е. Н. Леонович. Главные

роли исполняют артисты Б. Денисов, П. Селиванов, З. Занкина, Е. Еникеев и др.

Спектакль тепло принят зрителями.

По следам наших выступлений

«ПОЧЕМУ О НАС ЗАБЫЛИ?»

Директор Уссурийского сельхозтехникума т. Коробков сообщил, что факты, изложенные в письме «Почему о нас забыли?», напечатанном в «Коммуне» за 19 марта, подтвердились. Приняты меры по устранению указанных недостатков. Приобрете-

но дополнительно 100 новых простыней, налажена регулярная стирка белья. В общежитии проводится радио. Командирано Прохоренко указано на несерьезное отношение к нуждам и запросам учащихся.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Чему учит опыт проходчиков-скоростников

Газета «Ворошиловградская правда» напечатала статью начальника комбината «Ворошиловградуголь» т. Шибаева, в которой рассказывается об опыте работы скоростных проходческих бригад.

В прошлом году, говорится в статье, на многих шахтах комбината циклическая организация труда в лавах часто сдерживалась из-за отставания работ в откаточных штреках и очистных забоях. Чтобы устраниТЬ это ненормальное положение, требуется максимально увеличить темпы подготовительных работ. С этой целью в начале 1955 года на многих шахтах комбината были организованы скоростные проходческие бригады, работающие на основе циклического графика. Таких бригад в январе было создано 36, и почти все они добились замечательных результатов. Бригада т. Гудя, работающая на шахте № 1—2 имени Мельникова треста «Лисичанскуголь», в январе прошла 145 метров штрека при плане

50 метров. Бригада т. Найденова на шахте № 1—2 «Новая Голубовка» треста «Первомайскуголь» прошла 122 метра при плане 50 метров. На шахте «Анненская» треста «Кадиевуголь» бригада т. Дорощенко прошла 105 метров. Более 100 метров штрека прошла также бригада т. Полупанова на шахте № 12 треста «Краснодонуголь».

Из 36 бригад только три не выполнили норматива проходки. В бригаде т. Гудя норма всеми рабочими в январе была выполнена на 209,3 процента. В результате этого сумма одних лишь премий без учета основного заработка составила в бригаде 16 тысяч 408 рублей. В бригаде т. Найденова среднее выполнение норм выработки составило 200 процентов, а сумма премий — 9.450 рублей.

Успех скоростных проходческих бригад не случаен. Он достигнут в результате четкой организации труда по графику циклическости, перехода на удлиненные шпуры в 3—4,5 метра, одновременного бурения по углю и породе несколькими электросверлами или бурильными молотками с применением пневмо-

поддержек, манипуляторов и использования для этой цели порододопогрузочных машин. Во всех проходческих бригадах, как правило, организация труда была комплексной при максимальном совмещении профессий.

Опыт комплексных горнопроходческих бригад показывает, что скоростной метод ведения горных выработок по циклическому графику заслуживает самого широкого распространения. Если среднемесечное прохождение откаточных выработок по комбинату составляет 26,9 метра, то средние темпы прохождения по 36 бригадам, работающим сквозными методами, составили 67,8 метра.

Резервы экономии металла

Широкое внедрение прогрессивных способов изготовления заготовок в машиностроении ведет к значительной экономии металла. Об этом рассказывает доцент Харьковского инженерно-экономического института Ф. Аврамов на страницах харьковской областной газеты «Красное знамя». Выбор вида, формы и раз-

мера заготовки для любой детали, пишет автор, не только оказывает непосредственное влияние на расход материала, но и предопределяет весь технологический процесс изготовления детали. Вот почему усилия машиностроителей, особенно в массовом и крупносерийном производстве, направлены на получение заготовок, максимально близких по форме и размерам к готовым деталям. Такие заготовки либо совершенно не требуют последующей механической обработки, либо в случае повышенных требований к точности и чистоте нуждаются только в отделочных операциях.

За последнее время на харьковских машиностроительных заводах все чаще применяется передовая технология изготовления заготовок для деталей. Широко используются в качестве заготовок различные цилиндрические профили холоднотянутого металла взамен горячекатанных профилей, требующих значительного увеличения припусков на механическую обработку. На тракторном, велосипедном заводах и ряде других частях заготовок сложной конфигурации выполняется методом точного литья по выплавляемым моделям

замен поковок, штамповок или проката. Этим достигается значительная экономия металла и сокращается трудоемкость механической обработки.

«Огромный экономический эффект как в экономии металла, так и в снижении трудоемкости, — сообщается в статье т. Аврамова, — дает применение профилей переменного сечения (периодический прокат), взамен цилиндрических. Расход металла сокращается на 20—30 процентов, почти вдвое уменьшается трудоемкость механической обработки, значительно улучшаются механические свойства металла».

Большой экономический эффект дает изготовление стальных деталей сложной конфигурации методом точного литья по выплавляемым моделям. Так, в автотракторной промышленности, сообщает автор, точные отливки в среднем на 25 процентов дешевле штамповок и уменьшают объем механической обработки на 45—60 процентов.

В статье приводится ряд примеров, свидетельствующих о преимуществах точного литья заготовок стальных деталей сложной конфигурации.

За четкое выполнение кассового плана

Важнейшей задачей коллектива отделения Госбанка является работа о строгом выполнении кассового плана. От этого всецело зависит своевременная выплата заработной платы трудящимся города, удовлетворение финансовых нужд предприятий и организаций.

Выполнение кассового плана, в свою очередь, зависит от своевременного поступления вырученных денежных средств от различных предприятий и главным образом — от торгующих организаций города. Следовательно, они должны всеми силами бороться за успешное выполнение государственных заданий, добиваться роста товарооборота.

Для этого нашим торгующим организациям следовало бы, в частности, расширить связи с предприятиями местной промышленности, увеличить заказы на товары широкого потребления. Росту товарооборота будет также способствовать организация местных заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, расширение производства товаров широкого потребления, продуктов питания и т. д.

Однако торгующие организации города далеко не используют имеющиеся возможности. Они часто спрятываются с государственными заданиями и вследствие этого задерживают отчисление денежных средств в Госбанк. В числе таких организаций относится прежде всего горторг. Только за два с половиной месяца этого года горторг выполнил план на три с половиной миллиона рублей.

Очень плохо работает также производственный комбинат униптила. Январское задание он выполнил на 94 процента, а ферзальское — всего лишь на 88 процентов.

Не выполняют заданий Организации железной дороги и некоторые другие торгующие организации города. Все это отрицательно сказывается на выполнении кассового плана отделением Госбанка, а также на работе других предприятий города.

Плохо работают и предприятия местной промышленности. Здесь недостаточно заботятся об увеличении производства и расширении ассортимента товаров ширпотреба.

Выполнение кассового плана отделением Госбанка во многом также зависит от горфинотдела.

О. ОВЧАРОВА.
Зам. управляющего
Ворошиловским отделением
Госбанка.



Инженер смены гидрозавода комбината им. Микояна комсомолка Валентина Барготина наряду с выполнением обязанностейдежурного инженера по смене осваивает работу в лаборатории по анализу продукции. На снимке: инженер В. Барготина в лаборатории.

Фото Е. Абезгауза.

Сто тысяч тонн сверхплановых грузов

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая, локомотивные бригады Ворошиловского паровозного депо за 30 дней марта провели сотни тяжеловесов, перевезли сверх плана более 100 тысяч тонн грузов.

Машинист Авраменко, помощник машиниста Боровик, кочегар Слободчиков провели в марте 14 тяжеловесов, перевезли 3.069 тонн сверхплановых грузов. По три — три с половиной тысячи тонн грузов сверх плана перевезли локомотивные бригады машинистов Гаевского и Манько. 13 тяжеловесов провела молодежная паровозная бригада машиниста Иващенко.

Паровозники борются за экономию топлива. Все больше локомотивных бригад добиваются снижения расхода угля. Бригады машинистов Чайкина, Мищукана, Лавриненко, Боброва, Ларинского и другие сэкономили от 1.100 до 1.600 тонн угля в условном исчислении.

Еще недавно систематически допускал пережог топлива машинист Сокуренко. На собрании, состоявшемся вскоре после теплотехнической конференции, Сокуренко дал слово добиться экономии топлива. Слово не разошлось с делом. В марте его бригада применила передовые методы отопления и добилась самых высоких показателей — сэкономила 1.900 тонн угля в условном исчислении.

И. ГОНЧАРОВ.
Секретарь партийной
организации депо.

Увеличиваем выпуск продукции

Хорошо работает коллектив цеха по переработке рыбы артели «Пищевкус». Еще месяц назад здесь завершена квартальная программа. С мартающим планом коллектив цеха справился на 10 дней раньше срока, дав сверх задания более 10 тонн копченостей при хорошем качестве продукции.

Лучшие работники цеха тт. Ступницкая, Остапчук, Григорьев, Стыцко и другие систематически выполняют нормы выработки на 130 процентов.

Включившись в предмайское соревнование, работники цеха взяли обязательство завершить празднику программу 5-ти месяцев.

И. МЫШАКО.
Начальник планового
отдела артели.



Воронеж. Коллектив завода «Воронежсельмаш», выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, с большим подъемом трудится над заказами для сельского хозяйства. Воронежские машиностроители стремятся в этом году изготовить зерноочистительных машин на 40 процентов больше, чем в прошлом году. Заданный план по выпуску этих машин коллектив перевыполняет.

На снимке: сборка зерноочистительной машины на главном конвейере. На переднем плане — слесарь В. И. Обоймов, выполняющий норму на 250 процентов.

(Фотохроника ТАСС).

У КАРТЫ МИРА

НОРВЕГИЯ

Норвегия — государство в Северной Европе. Она занимает западную и крайнюю северную части Скандинавского полуострова и граничит с Швецией, Финляндией и Советским Союзом. Ее территория составляет 324 тыс. квадратных километров, а население — 3,4 млн. человек.

Норвегия относится к числу индустриально-аграрных стран. Она располагает сравнительно развитой промышленностью, важнейшими отраслями которой являются деревообрабатывающая, судостроительная, горнодобывающая и металлургическая. После США и Англии Норвегия имеет третий по величине торговый флот. Среди капиталистических стран ей принадлежит видное место по добывче рыбы. Ведущей отраслью сельского хозяйства Норвегии является животноводство. Экономика страны сильно зависит от американских монополий, что пагубно отражается на ее развитии. Особенно это сказывается на тех отраслях хозяйства, которые связаны с экспортом и судоходством.

По политическому устройству Норвегия — конституционная монархия. В стортинге (парламенте), осуществляющем законодательную власть в стране, наибольшее количество мест принадлежит социал-демократической партии (77 мандатов из 150). Эта партия, стоящая ныне у власти, служит империалистической буржуазии.

Консервативная партия (так называемая партия Хейере) по численности меньше социал-демократической. Это — партия крупного финансового капитала и высших чиновников. Две другие буржуазные партии — крестьянская и партия Венстре — представляют интересы мелкой сельской и городской буржуазии. Лидеры всех буржуазных партий целиком поддерживают реакционную проамерикансскую политику правых социалистов.

Единственной политической партией в стране, выражающей и защищающей интересы трудящихся, является Коммунистическая партия Норвегии. Она имеет в парламенте трех своих представителей. Компартия выступает как ведущая сила в борьбе норвежского народа за национальные интересы, за мир, против угрозы новой войны.

Американские империалисты отводят Норвегии роль военного плацдарма. По их указке норвежские правящие круги втянули страну в агрессивный Северо-атлантический блок (НАТО) и усиленно готовятся к войне. Для американской авиации и военно-морского флота на территории Норвегии построены аэродромы Сула, Гардемуен и на острове Андей, в их распоряжение переданы также морские порты в Ставангере и Тронхейме. Как сообщалось недавно норвежское министерство обороны, вскоре начнется сооружение военно-морской базы близ Бергена. Предназначенная исключительно для американских и английских военных кораблей, эта база обойдется более чем в 200 млн. крон.

Недалеко от норвежской столицы — Осло построен специальный «городок НАТО». Здесь разместился штаб войск Атлантического союза северной зоны, а также специальная американская военная миссия. В норвежские порты часто заходят военные корабли стран Атлантического бассейна, в Норвегии прово-

дятся различные военные маневры, увеличиваются воинские формирования.

Бюджет страны, писала недавно норвежская газета «Арбейдербладет», «носит на себе отпечатокспешных военных приготовлений», которые долго обходятся норвежским трудящимся. Расходы на подготовку войны, даже по официальным данным, превышают военные более чем в 30 раз. В стране непрерывно растет дорожеизна. По сравнению с 1946 годом цены на товары и продукты питания увеличились в 2—3 раза. В 1953 году налоги были почти в восемь раз больше, чем в 1937 году.

Все это вызывает тревогу и недовольство широких масс населения. Это недовольство особенно усилилось после того, как в декабре норвежский парламент ратифицировал парижские соглашения, предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии, возрождение вермахта.

У норвежцев еще свежи в памяти тяготы и лишения второй мировой войны и ужасы пятилетней гитлеровской оккупации. Они хорошо помнят, что именно благодаря историческим победам Советской Армии Норвегия была освобождена от фашистских захватчиков. В истории никогда не было военных столкновений между Россией и Норвегией. Добрососедские отношения между обеими странами всегда служили делу мира и взаимопонимания. Проводимая ныне норвежскими правящими кругами политика военных блоков и возрождения германского милитаризма чревата катастрофическими последствиями для национальной безопасности Норвегии.

Не удивительно поэтому, что антинациональное решение норвежского парламента, ратифицировавшего парижские соглашения, вызвало в стране волну протестов рабочих, крестьян, рядовых социал-демократов, деятелей науки и культуры. Против парижских соглашений выступают и некоторые видные буржуазные деятели. Так, депутат партии Венстре Рамндал заявил во время дебатов в парламенте: «Я боюсь, как бы эта авантюристическая политика не привела... Норвегию к войне».

Поддерживая агрессивную политику США, норвежские правящие круги тем самым участвуют в подготовке новой войны, направленной против Советского Союза и стран социалистического лагеря.

Выступая на второй сессии Верховного Совета, В. М. Молотов заявил: «Что касается советско-норвежских отношений, то Советский Союз вынужден считаться с тем, что Норвегия стала одним из участников агрессивного Северо-атлантического договора, деятельность которого отнюдь не направлена на укрепление мира в Европе. Во всяком случае, норвежцам не следовало бы забывать, что поддержание добрососедских отношений между СССР и Норвегией не только в интересах нашей страны, но и в интересах Норвегии».

Только проведение независимой политики, свободной от агрессивных военных блоков, и поддержание добрососедских отношений с Советским Союзом обеспечат подлинную безопасность Норвегии — таков вывод, к которому приходит все большее число норвежцев.

Возложение венков на могилу албанских партизан

ТИРАНА, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР и председателем Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасовым, возложила венки на могилу партизан, павших в борьбе за освобождение Албании от фашистских захватчиков. На церемонии возложения венков присутствовали председатель Президиума Народного Собрания Албании «Новая Албания».

Выход из Кореи 6 дивизий китайских народных добровольцев

ПХЕНЬЯН, 2 апреля. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, 31 марта через пограничную станцию Синийчжу прошел первый состав с китайскими народными добровольцами, возвращающимися в Китай в связи с осуществляемой эвакуацией 6 дивизий. Свыше 3 тысяч жителей города провожали на вокзале своих китайских братьев.

Выход из Кореи частей китайских народных добровольцев происходит под контролем нейтральной инспекционной группы представителей четырех стран — Польши, Чехословакии,

Швеции и Швейцарии. Корейско-китайская сторона создала все условия для успешной работы инспекционной группы. Ее персонал заранее информируется о времени прибытия на станцию очередного эшелона, о числе бойцов, количестве вооружения. Только после того, как председатель инспекционной группы сообщает об окончании осмотра вагонов, поезд отправляется со станции.

Выход из Кореи бойцов и офицеров 6 дивизий китайских народных добровольцев продолжается.

Передача индийского имущества в Тибете в собственность КНР

ПЕКИН, 2 апреля. (ТАСС). Сегодня центральные газеты опубликовали китайско-индийское комюнике о передаче в собственность КНР всех почтовых, телеграфных и телефонных служб вместе со всем их оборудованием в Тибете, принадлежащих правительству Индии. Как указывается в комюнике, КНР и Республика Индия согласились с тем, что все эти помещения и службы со всем их оборудованием перейдут в собственность китайского правительства 1 апреля 1955 года. Стоимость 12

Поездка военного министра США на Тайвань

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня с двухдневным визитом в Тайвань прибыл военный министр США Роберт Стивенс.

Как в США фабрикуются обвинения

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Американский писатель Джон Стейнбек опубликовал статью в журнале «Саттердей ревю оф литератор», в которой он на примере Матусоу показывает, какой популярностью пользуются в печати монополии и реакционные организации США платные лжецы и провокаторы, именуемые «правительственными осведомителями», и как их толкают на путь фабрикации все новой и новой лжи против невиновных людей. Стейнбек, в частности, пишет: «Он (Матусоу. — Ред.) не только получал плату как правительственный эксперт, но ему платили и за лекции, с которыми он выступал. Журналы боролись между собой за его статьи». Чтобы сохранить свое «универальное положение», Матусоу выступал со все более «потрясающими обвинениями», продолжает Стейнбек, так как его положение было неизменным, ибо «у него было много конкурентов», ожидавших «возможности занять положение

Во французском парламенте

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Вслед за Национальным собранием Совет республики Франции одобрил правительственный законопроект о «чрезвычайном положении». Этот законопроект предусматривает проведение ряда полицейских мер на территориях, где объявляется «чрезвычайное положение». Кроме того, в законопроект включена статья (ранее фигурировавшая в виде отдельного законопроекта) о введении «чрезвычайного положения» в Алжире сроком на шесть месяцев.

Вчера коммунистическая группа Совета республики внесла во время дебатов «предварительный вопрос», требуя отклонения законопроекта о «чрезвычайном положении». Однако этот «предварительный вопрос» был отвергнут. Антидемократический законопроект одобрен в Совете республики 233 голосами против 77.

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Вчера Совет республики 204 голосами против 90 одобрил законопроект о предоставлении правительству Эдгара Фора «чрезвычайных полномочий» в финансово-экономической области. В правительственный законопроект была внесена поправка, согласно которой срок действия таких полномочий будет продлен до 20 мая. Как сообщает агентство Франс Пресс, после этого состоялось второе чтение законопроекта в Национальном собрании, которое 330 голосами против 245 приняло законопроект с поправкой Совета республики.

Открытие Национальной ассамблеи миролюбивых сил во Франции

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). В парижском рабочем пригороде Дранси сегодня открылась Национальная ассамблея миролюбивых сил, созданная по инициативе французского Национального совета мира. На ассамблее прибыло две тысячи делегатов из всех департаментов Франции.

Сегодняшнее заседание открылось под председательством писателя Веркора. Вступительную речь произнес профессор Сорbonны Вагнер.

Работа ассамблеи продлится два дня.



Группа молодых агитаторов из города Артема совершила велопробег, посвященный началу проведения кампании по сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира. Велогонщики идут по маршруту Артем — Липовцы. В Липовцах артемовские велосипедисты проведут беседы, расскажут горнякам о трудовых успехах угольщиков, о том, как самоотверженным трудом они крепят могущество нашей Родины.

На снимке: участники велопробега на улицах города Ворошилова.
Фото Е. Абезгауза.

Шахматный турнир железнодорожников

В Доме культуры им. Чумака с 27 марта проходят командные соревнования шахматистов Ворошиловского железнодорожного узла. В соревнованиях принимают участие 8 команд, которые играют по круговой системе.

2 апреля состоялся третий тур. Команда технической школы выиграла встречу у вагонников со счетом 4 : 2; команда дистанции связи — у команды станции Ворошилов-Уссурийский со счетом 4½ : 1½, шахматисты паровозного депо закончили игру с командой 131-й школы со счетом 4 : 2.

Хорошо провели встречу шахматисты паровозоремонтного завода, одержавшие победу над командой вагоноремонтных мастерских со счетом 6 : 0.

Успешно сыграли партии шахматисты Ляцкий (паровозоремонтный завод), Приходько (паровозное депо), Вершинин (131-я школа), набравшие по три очка.

В итоге трех туров впереди идет команда паровозоремонтного завода, имеющая 14 очков. Второе место держит команда технической школы (12 очков).

В. ГАСАНОВ.

Главный судья соревнований.

В Приморском Союзе советских художников

В Приморском Союзе советских художников подведены итоги открытого конкурса на лучший эскиз к произведениям изобразительного искусства на приморскую тему.

Живописцы, скульпторы и графики представили 28 работ, посвященных трудовым будням лесорубов, рыбаков, тружеников

сельского хозяйства, природного края. Первой премии удостоена работа художника С. Чайки «Пионеры на могиле Виталия Бонивура». Среди скульптурных эскизов первой и третьей премиями отмечены работы А. Косякова «Друзья», «Олени» и «На берегу».

(ПримТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР образовал общесоюзное Министерство общего машиностроения СССР, передав ему предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром общего машиностроения СССР Президиум назначил тов. Горемыкина Петра Николаевича.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Вниманию работников автотранспорта

Основной причиной аварий на железнодорожных переездах являются грубые нарушения водителями автотранспорта правил движения через рельсовые пути.

ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИ, что предотвращение аварий и установление порядка в движении транспорта зависит прежде всего от тебя, от твоей дисциплинированности.

СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА передвижения через железнодорожные переезды сам и разъясняй другим необходимость соблюдения этих правил.

РУКОВОДИТЕЛИ АВТОХОЗЯИСТВА, БОРИТЕСЬ за образцовую трудовую дисциплину в ваших гаражах, воспитывайте у водителей бережное отношение к транспорту, разъясняйте им необходимость соблюдения правил движения через переезды.

ПАМЯТКА

водителю автотранспорта при следовании через железнодорожные переезды

1. Железнодорожные переезды в зависимости от интенсивности движения бывают охраняемые, ограждаемые шлагбаумами и неохраняемые.

2. Водитель транспорта при приближении к переезду через железнодорожные линии обязан:

а) постепенно снижать скорость движения до

10 км в час и, не доезжая до переезда, остановиться;

б) продолжать движение только убедившись в полной безопасности;

в) не останавливаясь, проезжать только те охраняемые переезды, где, кроме открытого шлагбаума, находится сторож, наблюдающий за движением транспорта и поездов;

г) следовать через переезд в один ряд со скоростью не более 15 км в час, предварительно убедившись в полной безопасности движения и включив одну из низших передач.

Переключать передачи и включать сцепление при пересечении железнодорожных путей воспрещается.

3. **ВОДИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ПОМНИТЬ**, что при резком включении сцепления, недостаточном увеличении угла открытия дросселя, а также вследствие перегрузки двигателя при медленном движении на прямой передаче двигатель может заглохнуть и автомобиль остановится на железнодорожных путях.

4. **ОБГОН И ОБЪЕЗД** транспорта при приближении к железнодорожному переезду на расстоянии 30 метров, а также объезды и обгоны на самом переезде воспрещаются.